

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 5 декабря 1978 года

№ 145 (3828)

Газета
выходит
августа 1950 г.



ЗАДАЧИ ЯСНЫ

Коллектив нашей станции с большим интересом ознакомился с яркой и глубокой речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. У нас состоялось партийное собрание, где шел откровенный разговор о том, как мы работаем в третьем году десятой пятилетки, как думаем трудиться в 1979 году, чтобы успешно завершить задание нынешней пятилетки.

В общем коллектив работает неплохо. Только в ноябре мы сумели отправить на станцию около 20 тысяч тонн угля дополнительно к основному плану.

Декабрь — решающий месяц. Выполнение возрастающих заданий 1979 года потребует от нашего коллектива укрепления трудовой и технологической дисциплины. Есть полная уверенность, что с этой задачей мы справимся.

М. ПОПОВ,
начальник станции Мереть.

Технику — на линейку готовности УСКОРИТЬ ТЕМПЫ!

Сведения на 1 декабря 1978 г.

В первой колонке цифр — процент готовности зерновых комбайнов, во второй — процент готовности сеялок, в третьей — процент выполнения квартального плана ремонта тракторов.

СОВХОЗЫ:

«Горскинский»	47	100	60
«Гурьевский»	45	82	50
«Моховский»	45	81	60
«Рассвет»	40	67	36
«Пермяковский»	38	48	45
«Саларский»	38	81	37
«Июшинский»	37	78	67
«Новопестеревский»	37	53	44
«Бачатский»	36	100	67
«Родина»	35	82	64
«Новый»	33	89	38
«Беловский»	33	100	50
Птицефабрика	100	100	62

КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»	58	75	58
Им. 21 партсъезда	52	60	67
«Правда»	47	78	58
«Россия»	43	78	69
Им. Ильича	41	100	67
«Кузбасс»	17	64	70
ПО РАЙОНУ	40	78	55

Механизаторы, инженерно-технические работники Кемеровской области выступили инициаторами соревнования за свою временную и качественную подготовку к полевым работам 1979 года. Для выполнения районных социалистических обязательств по ремонту техники необходимо на первое января 1979 года иметь полную готовность почвообрабатывающих и посевных машин и 70 процентов зерновых комбайнов, выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов.

Однако темпы подготовки сельскохозяйственных машин еще крайне низки. По состоянию на первое декабря с. г. готовность техники остается на уровне прошлого года. Особен-

А. ЛОВИНСКИЙ,
главный инженер-энергетик
сельхозуправления.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

В Большом Кремлевском дворце 1 декабря завершила работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. С глубокой заинтересованностью, обстоятельно депутаты обсудили и определили конкретные перспективы экономического и социального развития страны в четвертом году пятилетки. На сессии подчеркивалось, что решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на нем товарища Л. И. Брежнева станут программой действий каждого трудового коллектива, каждого советского человека.

В заключительный день работы сессии депутаты обсудили вопрос о проекте Закона о гражданстве СССР.

Раздельным голосованием по палатам депутаты единогласно приняли Закон о гражданстве СССР и постановление о введении в действие этого Закона с 1 июля 1979 года. (ТАСС).

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Из года в год растет экономика совхоза «Гурьевский», увеличивается прибыль, возрастает техническая оснащенность, хорошеет центральная усадьба хозяйства.

Труженики совхоза, обсуждая материалы десятой сессии Верховного Совета СССР, нарядно видят, какие изменения произошли у них в хозяйстве за два года и десять месяцев. Освоено почти два миллиона рублей капвложений. Введено за это время жилья тысяча шестьсот квадратных метров. За последнее время возвели много объектов производственного и социально-культурного назначения. Появился новый зерноочистительный комплекс, возвели гранитные зерносклады, свинарник, животноводческий комплекс, школа, асфальтируются улицы.

Сейчас в совхозе разрабатывается план экономического и социального развития на 1979 год.

П. ГУТОВ,

Совхоз «Гурьевский».

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

В минувшую пятницу в Беловской «Райсельхозтехнике» состоялось заседание штаба по ремонту техники в районе. О ходе подготовки комбайнов, тракторов и сельхозинвентаря в совхозах и колхозах рассказал второй секретарь райкома КПСС А. В. Самойлов.

Сделали информацию и члены штаба. Они говорили о том, как идет ремонт машин в тех хозяйствах, за которыми непосредственно закреплены, что делается по улучшению работы, сколько еще машин выйдет из мастерских и встанет на линейку готовности до конца года.

О качестве ремонта рассказал председатель районного комитета народного контроля А. М. Сизов.

На штабе заслушали отчеты главных инженеров колхозов им. Ильича и «Кузбасс» (Е. Колбухова и В. Терешкина), совхозов «Рассвет», «Родина», «Инюшинский» (В. Петрасюк, В. Шурбина, А. Конорева) и других хозяйств района. Им указали на промахи, в работе, посоветовали, как лучше организовать работу в ремонтных мастерских.

Со своими предложениями по оперативной доставке товаров в хозяйства, правильному оформлению документов, своевременному заезду на обмен вышедших из строя запчастей, об укреплении взаимосвязи выступили работники Беловской «Райсельхозтехники» В. П. Козлов, М. Ф. Бызов и другие.

Л. СЕМЕНОВ.

В счет будущего года



С большим опережением производственных планов по выращиванию молодняка трутятся животноводы бригады М. Книга с первой фермы совхоза «Новопестеревский». В этом году им надо было по плану получить валовой привес 1220 центнеров. Встав на трудовую вахту по досрочному выполнению заданий третьего года десятой пятилетки, коллектив с поставленной задачей справился еще в октябре, а в ноябре бригада записала на свой счет 212 центнеров сверхпланового привеса.

Большой вклад в успех бригады внесли скотники Е. Ханин и В. Скоробогатый, которые получали на кормодень более чем по 200 граммов сверхплановых привесов. Хороших успехов достигла в своей работе и телятница Н. Кудинова, привес молодняка по ее группе составил 780 граммов на кормодень при плавании 610 граммов.

Сейчас коллектив, возглавляемый М. Книга, трудится в счет 1979 года.

НА СНИМКЕ: М. КНИГА.

ВЫВОЗКА ПЕРЕГНОЯ

В колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля в процентах к квартальному заданию.

СОВХОЗЫ:

«Новый»	88,8
«Моховский»	66,7
«Гурьевский»	46,6
«Бачатский»	40,3

Сведения на 4 декабря 1978 года

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	72,8
«Сибирь»	47,0
«Кузбасс»	32,1
«Россия»	28,5
Им. 21 партсъезда	10,9
«Правда»	7,8
Птицефабрика	30,5

● Обсуждаем книгу воспоминаний
Л. И. Брежнева «Целина»

ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА

«Целина» — новое произведение Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежнева Л. И. — произвело на меня огромное впечатление. Читая эту книгу и невольно мыслями уходишь в прошлое, сопоставляешь жизнь на селе тех лет и сейчас, радуешься огромным изменениям, которые произошли у нас, благодаря заботе сельских тружеников Коммунистической партии и Советского правительства.

Леонид Ильич пишет: «Подъем целины — это великая идея Коммунистической партии, осуществление которой помогло, если мыслить историческими категориями, почти мгновенно превратить безжизненные, глухие, но благодатные восточные степи страны в край развитой экономики и высокой культуры». Хочется подчеркнуть, что с работой на целине оживилась жизнь в каждом селе, разгорелся энтузиазм, люди стали трудиться с удвоенной энергией, молодежь отклинулась на призыв нашей партии — каждый хотел быть там, где трудно, где зарождалось новое дело.

Мне не пришлось осваивать целину, но я делал все возможное, чтобы в родном совхозе дела шли лучше, хозяйство развивалось, богатело. Работал комбайнером и трактористом: пахал, сеял, убирал хлеб. Каждая сельскохозяйственная кампания радовалась. Да это и понятно. Начиналась битва за хлеб, за получение высоких урожаев. Очень метко отметил это Леонид Ильич в своих воспоминаниях.

«Есть хлеб — будет и песня... Не зря так говорится. Хлеб всегда был важнейшим

● Соревнование на финише года:
все резервы — в действие!

Две фермы — два результата

Коллектив животноводческой бригады четвертой фермы (управляющий И. К. Сидельников), возглавляемый бригадиром Верой Максимовной Коночарой, является передовым в совхозе «Бачатский».

Слава лидеров соцсоревнования не пришла к нему сама по себе. Начали животноводы с наведения порядка у себя в бригаде. Резко критиковали нарушителей дисциплины и прогульщиков, осуждали их поведение. Воздействие коллектива было сильнее, чем административные взыскания.

Когда был создан в коллективе необходимый микроклимат, все члены бригады решили повышать свой профессиональный уровень и мастерство. Сдали зоотехнический минимум и стали учиться в школе коммунистического труда.

Тон в работе задавала бригадир В. М. Коночара. Член рабочей комиссии, пропагандист, она поступила на заочное отделение Марининского сельхозтехникума и успешно закончила его. Часто сама вела занятия в школе комтруда; учеба помогла коллективу повысить активность всех его членов.

Учеба, повышение классности доярок и скотников, внутрибригадное соревнование — все это вместе взятое дало отличные результаты в работе. При плане надолго за три года от коровы 7410 килограммов молока, в коллективе надолго по 7581 килограмму. Общий валовой надой молока превысил плановый на 2300 центнеров.

В конце ноября бригада Коночары завершила выполнение плана десятой пятилетки.

Совсем иное положение у животноводов бригады В. В.

этой культуры на уже истощившейся земле: хорошо подготавливаем почву под посевы, своевременно закладываем в землю семена, вносим в достаточном количестве удобрения.

Прошедшая осень была напряженной. Хлеб вырастили на славу, убрали его первыми в хозяйстве, без потерь. Труд коллектива нашей фермы оценен по достоинству — нам вручено переходящее Красное знамя совхоза. Подготовили почву под урожай будущего года: подняли 2025 гектаров заби при плане 1500 га. Сейчас ведем ремонт техники, вывозку перегноя. Проявляем заботу о животноводстве. На сенажном складе сделали двухмесячный запас грубых кормов: привезли почти 200 тонн сена и 225 тонн соломы. На этой операции занято ежедневно три-четыре транспортных единицы. Я работаю на тракторе на открытом площадке: раздаю корм животным.

Партия и правительство высоко оценили мой труд, наградив орденом «Знак Почета», медалями.

От руководства совхоза имею Почетные грамоты, поощрения.

С 1964 года — член КПСС, семья созывов являлась депутатом Старобачатского поселкового Совета, избиралась секретарем партийной организации фермы и председателем местного комитета профсоюза.

Сейчас возглавляю комиссию по благоустройству и дорожному строительству.

Наши жизни стала богаче, ярче. Она, как в зеркале, отражена в историческом документе — книге «Целина».

Решения ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, толь-

ко что прошедшее сессии Верховного Совета СССР вдохновляют тружеников сельского хозяйства на новые трудовые свершения, на изыскание резервов увеличения выпуска сельскохозяйственной продукции, повышения ее качества.

В. АКИШИН,

коммунист, механизатор

третьей фермы совхоза

«Бачатский».

Верещагина со второй фермы этого же совхоза. Условия здесь же. А беда вся в том, что в этом коллективе другое отношение к работе. В бригаде дисциплина на низком уровне: стадо находится в запущенном состоянии, отсутствует внутриветренное соревнование, следовательно, нет стимула для повышения производительности труда и продуктивности животных. Была сделана попытка наладить зооветчубу и работу школы коммунистического труда, а значит, на более высокую ступень поставить дело пропаганды передового опыта. Но все эти попытки так и остались попытками, дело до конца не доведено. Да и что спрашивать с коллектива, если сам бригадир на учебу смотрит сквозь пальцы. А специалистов на второй ферме не хватает. Многие члены бригады при таком положении дел вряд ли выполнят свои обязательства. Надо от коровы за десять месяцев здесь составили всего 2000 килограммов.

Мы сравнили результаты работы двух бригад одного хозяйства, работающих в одинаковых условиях. Напрашивается вывод: вот где таится скрытые резервы! Они — в отношении к труду. Разве животноводы в бригаде Верещагина не могут работать так, как работают члены коллектива, возглавляемого В. М. Коночарой?

И. ПАНОВ.

Совхоз «Бачатский».

◆ За экономию
и бережливость

СОКРАЩАЯ ПОТЕРИ

Ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС еще раз заострил внимание на том, что одной из важных задач современного производства является постоянный рост выпуска продукции на основе увеличения производительности труда, экономного и бережного отношения к природным богатствам страны.

— Решения Пленума — это боевая программа действий для коммунистов, для всех советских людей, — говорит главный инженер совхоза «Горский» Владимир Петрович Грибанов.

— Наша задача состоит в том, чтобы эти решения воплотить в жизнь. Что касается во просов экономии, то в этом направлении наш коллектив работает уже давно. Еще два года назад, когда в период уборочной страды стал ощущаться недостаток горюче-смазочных материалов, мы стали искать возможности для сокращения расходов топлива на единицу производимой продукции.

Первым в эту борьбу включились механизаторы. Еще три-

четыре года назад в хозяйстве на один гектар пашни затрачивалось до 12,5 килограмма горючего. Сейчас расход составляет только 7,6 килограмма.

На три процента снизилось и потребление смазочных материалов.

В совхозе создана комиссия, в состав которой входят работники инженерной службы, передовые механизаторы. Поставили вопрос о ликвидации потерь горюче-смазочных материалов при заправке машин и тракторов.

Раньше смазочные материалы находились в бочках на фермах.

Никто не вел учета их расходования.

Теперь их выдача строго лимитирована.

Заправка бензином идет только через бензоколонки, что исключает потери, позволяет вести четкий контроль за распределением топлива.

— Горюче-смазочными материалами полностью распоряжаются инженерная служба, — делится опытом В. П. Грибанов.

— Заправщики и заведующий нефтебазой подчиняются только нам. Они строго следят за тем, чтобы не было утечки топлива и масел. Для этой цели все цистерны закрыты на замки. На кранах установлены заглушки.

В хозяйстве два года назад

введена оплата за экономию дизельного топлива и масел.

С нерадивых же за перерасход высчитывается сумма потерь.

Первое время были случаи недовольства среди трактористов.

Но постепенно дело пошло на лад. В настоящее время из ста

тракторов только десяток работает с перерасходом горючего, и то небольшим.

За десять месяцев текущего

года все фермы, за исключением второй, сработали с плюсом. Так, на первой ферме экономия составила 657 центнеров дизтоплива, на четвертой — около 400.

— Перерасход на второй ферме произошел за счет того, что в строй была введена установка АВМ-1,5 по приготовлению витаминно-травяной муки, — рассказывает главный инженер.

— За летний период агрегат израсходовал около тысячи центнеров дизельного топлива. Многое здесь истрачено солярки на обогрев животноводческих помещений, для создания в них микроклимата, особенно свиноводческих комплексов.

Только за десять месяцев израсходовано 1035 центнеров дизтоплива.

Большую работу проводит инженерная служба по экономии электроэнергии.

Сейчас на счету коллектива 442 тысячи киловатт-часов. С этой целью на всех участках произведена ревизия силового хозяйства.

Моторы завышенной мощности заменены. Установлены счетчики. Каждый рабочий мастерских, участков следит за тем, чтобы электроэнергия расходовалась только на производство продукции, а не терялась впустую.

Экономно в совхозе расходуется и уголь. За десять месяцев его сэкономлено 150 тонн. Ведется борьба с расхитителями твердого топлива. Проводятся рейды.

В конце года собирается комиссия, которая подводит итоги работы коллектива совхоза по экономии топливно-энергетических ресурсов. Ежемесячно редакция нашей газеты совместно с членами группы народного контроля публикует результаты работы.

В газете материала по итогам рейдов, проверок под рубрикой «За экономию и бережливость».

В них критикуются расхитители народного добра, механизаторы, которые допускают перерасход горюче-смазочных материалов.

Недавно на заседании районного комитета народного контроля рассматривался вопрос «О состоянии учета, хранения и расходования горюче-смазочных материалов и электроэнергии в совхозе «Горский».

Комитет отметил, что в совхозе проводится большая работа в этом направлении.

Было также предложено устранить недостатки в расходовании дизельного топлива.

Группам и постам народного контроля всех хозяйств района перенять ценный опыт хозяйства с тем, чтобы повести решительную борьбу за экономию и бережливость.

Г. СОЛОВЬЕВ,

член районного комитета

народного контроля.



Комсомольцы, юноши и девушки активно участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы. Личные пятилетние задания завершили свыше тысячи молодых передовиков страны. 1,5 миллиона молодых тружеников, свыше 60 тысяч комсомольско-молодежных коллективов выполнили задания трех лет пятилетки к XVIII съезду ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь Московского автомобильного завода имени Лихачева (на снимке) высокими производственными показателями завершают год 60-летия Ленинского комсомола.

(Фотохроника ТАСС)

◆ Пионерские вести

Быть учкомовцем не просто

Много у учкомовцев забот. Опрятно ли выглядят ребята, в порядке ли у них учебники, помогают ли взрослым — до всего им есть дело. Ведь учком — это ученическое самоуправление. Вот совсем недавно в нашей школе членами ученического комитета был проведен рейд под названием «Дневник». Некоторым ребятам стыдно было предъявлять дневники учкомовцам: и задания в них не записаны, и выглядят неряшливо. Но таких было немного. Несколько раз проверяли мы и учебники. Ребята стали относиться к ним бережнее. Ведь каждый уже знает сейчас, к кому именно перейдет его книга на будущий год. Быть учкомовцем не просто, чтобы проверять и учить других, нужно самому быть во всем примером. Это подтаскивает, заставляет быть серьезнее, самокритичнее. Так считают члены ученического комитета нашей школы Татьяна Киреева, Слава Абрамук, Оля Бывшева, Таня Панюхова и другие ребята.

Оксана УСТЮЖАНИНА,
председатель учкома
Караканской восьмилетней школы.

Лечим книги

Приятно перелистывать страницы новой книги, от них еще пахнет типографской краской, они чисты и гладки. Но вот книга побывала в одних руках, других. И повинут страницы, сморщится обложка — постарела книга. Все ребята нашего класса активно включились в операцию «Живи, книга». Немало «больших» книг было в нашей школьной библиотеке. И чаще всего самыми ветхими оказывались самые интересные книги, ведь их хочется прочитать каждому из нас. Вот за них мы и взялись. Немало пришлось потрудиться. Но зато более ста книг начали новую жизнь.

Люда АНИСИМОВА,
шестой класс Ейтисской средней школы.

Поиск продолжается

Интересным и полезным делом заняты пионеры Новопесстеревской средней школы. Они ведут поисковую работу по различным направлениям. Шагая из класса в класс, как эстафету передают ребята, это дело своим младшим товарищам. Собранный материал оформляется в альбомы.

«Наши ровесники в годы войны» — этот альбом особенно дорог ребятам. Ведь он является первым результатом их колективного труда. Фотографии, рассказы, собранные в нем, рисуют картину военного детства их односельчан. Рассказывают о тех мальчишках и девчонках, которые в двенадцать-тринадцать лет наравне со взрослыми пахали, сеяли, убирали хлеб — вносили свою посильную лепту в общее дело разгрома врага. Иван Николаевич Кудинов, Семен Иванович Кирсанов, Виктор Константинович Волков и другие уважаемые люди села — это о них рассказывает альбом.

Поиск продолжается. И Татьяна Ломаева, и Надя Суховольская, и Оля Шибанова — и многие ребята готовятся сейчас к участию в третьей областной краеведческой олимпиаде.

Т. ВИНОГРАДОВА.

ГОРНИСТ
СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 6 (81)



Кажется совсем недавно прозвенел звонок, возвещавший о начале учебного года. И вот уже финиширует первое его полугодие, а с ним и 1978 год. Этот год был юбилейным для своего старшего товарища — комсомола. Это его шестидесятилетнему юбилею ты, юный

друг, посвятил свои успехи в учебе, труд на полях и фермах, альбомы и выставки, вечера и концерты.

Чем же запомнился тебе этот год? К какому дню, событию ты вновь и вновь возвращаешься в своей памяти? Расскажи нам об этом.

ШКОЛА ЮНОГО корреспондента

Где только ни выходят стенные газеты! В школе, в пионерлагере, в кружке. Как же сделать, чтобы день выхода твоей отрядной или дружинной газеты стал праздником? Чтобы все с нетерпением ждали ее острых, злободневных выступлений? Чтобы твоя газета всегда шагала в ногу с жизнью и... чуть впереди?

Приглашаем тебя в школу юнкора. СЕГОДНЯ УРОК ПЕРВЫЙ: планирование — основа успеха.

У редактора так же, как и у председателя совета отряда или дружины, должен быть свой рабочий план. Как составить его? Для этого нужно очень хорошо знать, что делается в пионерском отряде или дружине, чем заняты ребята, какие вопросы их волнуют. Допустим, в первом номере газеты вы расскажете о том, как прошли выборы пионерского актива. В следующем — поместите подборку коротких сообщений из звеньев или отрядов. Потом напишите о подготовке к Всесоюзной радиолинейке, расскажете о лучшем отрядном вожатом... Таким образом, редакция поведет свои линии, не повторяясь.

Но как бы ни был хороший план, в нем трудно предусмотреть все вопросы. Поэтому приглашаем всех членов редакции на планерку.

ПЛАНЕРКА — это такое заседание, на котором обсуждается план номера и намечается, о чем будут рассказывать заметки, которые предполагается поместить в нем.

Лучше всего собираться на планерку в день выхода очередного номера газеты или спустя один-два дня.

Интересно ли будет читать газету, если все новости подряд свалены в кучу, словно яблоки в корзинку? Интересная газета — это газета зоркая, впередсмотрящая. Заметить новое, поддержать, понять, что стоит за тем или иным событием — задача нелегкая, но очень важная. И если вы хотите, чтобы вашу газету читали, не забывайте об этом на планерках. И еще одно важное условие. Чтобы газета имела свое лицо, она должна быть хорошо оформлена. Значит, на планерке нужно дать задание не только юнкорам, но и фотографам, художникам. Лицо вашей газеты не должно быть ни печальным, ни кислым, ни слишком строгим. Пусть газета будет доброй и научится... улыбаться. Помните про добрую шутку и веселый смех.

ЮНКОР — РОМАНТИК, ФАНТАЗЕР

Большой опыт накопила дружинная редакция Старобачатской вспомогательной школы. Летом этого года у юнкоров школы родилась мысль о выпуске звуковой музыкальной газеты. О работе юнкоров рассказывает старшая пионервожатая школы Лидия Васильевна СЕРГЕЕВА.

— Эх, — мечтает иной член редакции, — вот было бы здорово! Захотел выпустить газету, взял чистый лист бумаги, закрыл глаза... потом открыл... и перед тобой гора заметок. А другой член редакции, как, например, Люда Астафьева, серьезный. Она твердо знает — газета не скатель-самобранка, заметки — не волшебные блюда, сами по себе не появятся. Поэтому она заранее собирает заметки и сама пишет, остальные члены редакции тоже заняты. Геннадий Чернышов из отряда «Тимуро-век» заголовок рисует, Сергей Гладких и Таня Киселева из отряда имени Павлика Морозова редактируют, а потом готовые заметки в газету переписывают. Около 50 газет выпускаются юнкорами нашей школы за год.

Но было когда-то и так в нашей дружине. Редакция старалась, можно сказать, всю душу в работу вкладывала, а читатели оставались равнодушными. На одном из заседаний совета дружины выяснили, в чем дело: газета была делом только редакции.

Сила газеты в ее авторском активе. У нашей дружинной газеты есть свои юнкоры в каждом классе. У отрядной — в каждом звене. Как же обзавестись таким активом? Прежде всего, мы с редакцией выбираем тему, обсуждаем ее с юнкорами. Как-то на совете дружины обсуждали вопрос о том, как ребята летом собираются отдыхать? И тут возникла мысль: а что, если рассказать о наших хороших делах и недостатках, о летнем отдыхе языком фильма-газеты? Мысль понравилась. Посыпались предложения, но так как кинокамеры у нас нет, то ре-

Юным туристам и краеведам

Юные туристы и краеведы Беловского района в 1978—1979 учебном году примут участие в третьей областной краеведческой олимпиаде, которая будет проходить в три этапа. Первый этап — школьные олимпиады (до 20 февраля). Второй этап — районная олимпиада (16 марта, Дом пионеров). Третий этап — областная олимпиада (весенние каникулы).

В программу олимпиады входит письменная работа (ответы на три вопроса, предложенных жюри олимпиады), собеседование по высказанным вопросам олимпиады, выставка поисковых работ (4 плаката размером 1 x 0,5 м).

В поисковой работе отражаются направления Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина — СССР», по направлениям: «Имя Ленина на знамени нашем», «В бою отстояли Отчизну свою», «По местам комсомольской славы», «Доблестно жившие, смерть победившие — слава о вас не умрет», «Зеленое кольцо комсомольской славы» (операция «Зеленый наряд Отчизны»).

Экспедиционные отряды в направлении «По местам комсомольской славы» ведут работу по розыску ветеранов комсомола, обобщают собранный материал по истории Ленинского комсомола, выпускают рукописные журналы, фотогазеты, плакаты, стенды.

В направлении «Имя Ленина на знамени нашем» экспедиционные отряды изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина и его соратников. Организуют лекторские группы из учащихся старших классов. Собирают материалы о первых учителях-орденоносцах, учителях — первых комсомольцах, учителях, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, о первых пионервожатых.

Пионеры и школьники в направлении экспедиции «В бою отстояли Отчизну свою» могут организовать в школе «уголки боевой славы», составить сборники рассказов о боевых подвигах земляков.

В направлении «Зеленое кольцо комсомольской славы» экспедиционные отряды выполняют следующие задания: составляют картотеку на редкие и исчезающие виды растений и животных своего района и ведут работу по их охране, озеленяют улицы, берут под защиту пернатых друзей.

В направлении «Доблестно жившие, смерть победившие — слава о вас не умрет» экспедиционные отряды рекомендуются наряду с изучением ратных подвигов земляков в годы Великой Отечественной войны, обратить внимание и на трудовые дела работавших в тылу советских людей.

РАЙОННЫЙ ДОМ ПИОНЕРОВ.



